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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

T A R A D A S H . — Al Ministro dei trasporti 
e della navigazione. — Per s a p e r e - p r e ­
m e s s o che: 

da indag in i e f fe t tuate d a a s s o c i a z i o n i 
di u tent i e c o n s u m a t o r i r ipor ta te da l la 
s t a m p a {Test Achats magazine, Altrocon-
sumo, vari quot id ian i ) , in r e l a z i o n e a l la 
s i curezza , funz iona l i tà e al la qua l i tà de i 
serviz i de l l 'Aeropor to L e o n a r d o d a Vinc i di 
F i u m i c i n o , r i s u l t e r e b b e r o c a r e n z e e d i ­
s funz ion i tali da r i c h i e d e r e u n i n t e r v e n t o 
de l m i n i s t e r o de i trasport i ; 

l 'Assoc iaz ione per i diritti degl i u t en t i 
e dei c o n s u m a t o r i (Aduc) h a r i l evato c h e 
ne l l ' aeropor to L e o n a r d o da Vinci , ges t i to 
da l la soc i e tà Aeropor t i di R o m a , ne l 1997, 
c i n q u a n t a aerei de l la c o m p a g n i a di b a n ­
d iera i ta l iana s o n o stati dannegg ia t i d a 
o p e r a z i o n i a terra, c o m e è a v v e n u t o a d 
altri d iec i m e z z i ne l f ebbra io e ne l m a r z o 
di ques t 'anno; 

le s t e s se indagini , p e r il 1997, h a n n o 
r i levato c h e il 32 ,5 per c e n t o de l l e r i leva­
z ion i su l la pu l i z ia degl i aere i h a d a t o ri­
sultat i negativi , c o n p u n t e de l 40 ,5 p e r 
c e n t o e de l 38,5 p e r c e n t o , r i s p e t t i v a m e n t e 
a d apri le e a magg io ; 

per c iò c h e r iguarda i r i tardi a d d e b i ­
tabi l i per l 'anno 1997 al la soc i e tà A e r o p o r t i 
di R o m a , ess i r i su l tano , s e c o n d o l ' indagine, 
aver i n t e r e s s a t o 4 5 1 8 voli , che , ne l s o l o 
m e s e di f ebbra io , s o n o stat i 3 3 3 . Per i vol i i n 
arrivo, il r i tardo è d o v u t o p e r il 26 ,4 p e r 
c e n t o al rampi s ta , m e n t r e per le p a r t e n z e la 
p e r c e n t u a l e è de l 41 ,4 p e r cento ; 

il to ta le de i d isserviz i registrat i d a 
q u e s t e r i l evaz ioni arriva a 8 0 . 6 6 8 , c o n u n 
a u m e n t o del 18 p e r c e n t o r i spe t to al 1996; 

la soc i e tà Aeropor t i di R o m a spa, c h e 
è a preva l en te cap i ta le p u b b l i c o , h a r i c e ­
v u t o ingent i f i n a n z i a m e n t i s tatal i per il 

m i g l i o r a m e n t o e p o t e n z i a m e n t o de l l e 
s t rut ture a e r o p o r t u a l i e la s t e s sa ag i sce in 
r e g i m e di m o n o p o l i o ; 

qua l i s i a n o p e r il 1 9 9 7 e i t rascors i 
m e s i del 1998 i dat i r e l a t i v a m e n t e a: 

a) i ve l ivol i c o m p l e s s i v a m e n t e d a n ­
neggiat i da i m e z z i di terra , e il re lat ivo 
d a n n o e c o n o m i c o ; 

b) il n u m e r o to ta l e de i d i sserv iz i at­
tr ibuibi l i a l la s o c i e t à A e r o p o r t i di R o m a 
spa; 

c) il n u m e r o degl i aere i trovati 
s p o r c h i d o p o le pu l i z i e ; 

d) il n u m e r o t o t a l e de i r i tardi di 
sca lo ; 

e) il to ta le de l l e royalties i n c a s s a t e 
da l la s o c i e t à per il r i f o r n i m e n t o di c a r b u ­
rante ; 

f) il t o ta l e de i c a n o n i di s u b c o n c e s ­
s i o n e p a g a t e dai vet tor i c h e o p e r a n o in 
a u t o p r o d u z i o n e ; 

g) il t o ta l e de i diritt i di a p p r o d o e 
deco l l o ; 

h) il to ta le de i diritt i p e r il r i c o v e r o 
e la sos ta a l lo s c o p e r t o degl i aere i civili; 

i) il to ta le de i diritt i di i m b a r c o ; 

l) il to ta le de i f i n a n z i a m e n t i p u b ­
bl ic i a l la soc ie tà; 

m) s e i f i n a n z i a m e n t i pubb l i c i c o r ­
r i spost i f i gurano c o m e a m m o r t a m e n t o t ec ­
n i c o ne l b i l a n c i o de l la soc i e tà . ( 3 - 0 2 5 9 7 ) 

GRAMAZIO. - Al Presidente del Con­
siglio dei ministri ed al Ministro della sa­
nità. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

il d e c r e t o - l e g g e 3 0 d i c e m b r e 1992 , n. 
5 0 2 , e s u c c e s s i v e m o d i f i c a z i o n i , r e c a n t e 
« N o r m e sul r i o r d i n o de l la d i sc ip l ina in 
m a t e r i a san i tar ia » p r e v e d e , ne l l ' organ izza ­
z i o n e de l l e Usi, la l o r o a r t i c o l a z i o n e in 
distrett i sanitari ; 

la r e g i o n e Laz io , in a t t u a z i o n e degl i 
art ico l i 19 e 2 0 de l la legge reg iona le n. 18 
de l 16 g i u g n o 1994 , r e c a n t e « D i s p o s i z i o n i 
p e r il r i o r d i n o de l S e r v i z i o san i tar io re-
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g iona le ai s ens i de l d e c r e t o - l e g g e 3 0 di ­
c e m b r e 1992, n. 502 . . . » h a e m a n a t o d iret ­
t ive per l ' organ izzaz ione e d il f u n z i o n a ­
m e n t o de l le Usi e de l l e A z i e n d e o s p e d a l i e r e 
( D G R n. 5 2 3 5 del 5 lug l io 1 9 9 4 e D G R 3 1 4 0 
del 19 apri le 1995); 

ne l l e c i tate diret t ive i d istrett i san i tar i 
s o n o definit i « ar t i co laz ion i territorial i , o r ­
ganizzat iv i e funz iona l i de l l e Usi, c o n c a ­
rat ter i s t iche d ' a u t o n o m i a e c o n o m i c a fi­
nanz iar ia , con tab i l e e g e s t i o n a l e » e c h e a 
l o r o s o n o at tr ibui te spec i f i che c o m p e t e n z e 
in m a t e r i a di p r e s t a z i o n e , p r e v e n z i o n e , 
d iagnos i , cura e m e d i c i n a legale , n e l l ' a m ­
bi to de l l 'ass i s tenza di b a s e e spec ia l i s t i ca 
territoriale; 

ne l le c i tate d e l i b e r e regional i , le l i n e e 
d'attività a l ive l lo d i s tre t tua le r i s u l t a n o e s ­
sere que l l e d 'ass i s tenza m e d i c o g e n e r i c a e 
pediatr ica , att ività di p r i m o i n t e r v e n t o s a ­
ni tar io , a s s i s t enza spec ia l i s t i ca di base , a s ­
s i s t enza ps ichiatr ica , a s s i s t e n z a m e d i c o 
farmaceut i ca , a breve t e r m i n e , ai t o s s i c o ­
d ipendent i , a s s i s t e n z a m e d i c o t e r a p e u t i c a 
riabi l i tat iva ai por ta tor i di h a n d i c a p , ass i ­
s t e n z a domic i l i are , a s s i s t e n z a f a r m a c e u ­
tica, a s s i s t e n z a integrat iva e protes i ca , ri­
l a sc io di cert i f i caz ioni sani tar ie , ivi c o m ­
p r e s e que l l e m e d i c o legali , att ività m e d i c o 
legali in m a t e r i a di po l i z ia u r b a n a ( l imi­
t a t a m e n t e al le aree e x t r a u r b a n e ) e q u e l l e 
di riconoscimento del l ' inval idi tà civile, p r e ­
v e n z i o n e e e d u c a z i o n e sani tar ia , g u a r d i a 
m e d i c a , a s s i s t e n z a s o c i o sani tar ia; 

quas i tut te le l inee d'attività p i ù i m ­
portant i s o n o s tate sot trat te al la c o m p e ­
t e n z a dei Distret t i e s o n o s tate aff idate ai 
s eguent i d ipar t iment i : d i p a r t i m e n t o de l 
f a r m a c o , d i p a r t i m e n t o degl i anz ian i , d ipar ­
t i m e n t o a s s i s t e n z a san i tar ia terr i tor ia le , 
d i p a r t i m e n t o de l l e d i p e n d e n z e e d ipart i ­
m e n t o di m e d i c i n a legale; 

ta le o p e r a z i o n e ges t iona le , n o n s o l o 
n o n h a a r r e c a t o a l c u n b e n e f i c i o ai c i t ta­
dini , ai qual i era s tata p r o m e s s a u n a « sa ­
ni tà al le l o r o p o r t e », m a h a c r e a t o a 
g i u d i z i o de l l ' in terrogante u n a s trut tura fa­
raon ica , ut i le s o l o a chi dovrà c o l l o c a r e 
p r e s e n z e d ir igenz ia l i i n g o m b r a n t i ; 

il c o s t o di q u e s t a arch i t e t tura ge s t i o ­
n a l e graverà su l l e t a s c h e dei c o n t r i b u e n t i , 
c h e n o n n e t r a r r a n n o a l c u n vantagg io a s ­
s i s t enz ia l e , m a c o n t i n u e r a n n o a c o n s t a t a r e , 
c o n a m a r e z z a , c h e n u l l a è c a m b i a t o ri­
s p e t t o al p a s s a t o e c h e i l o r o diritt i cos t i ­
t u z i o n a l i v e n g o n o ignorat i e beffat i - : 

qua l i in iz ia t ive i n t e n d a a s s u m e r e il 
M i n i s t r o in terrogato , d o p o aver ver i f i cato 
q u a n t o e v i d e n z i a t o in p r e m e s s a , p e r i m ­
p e d i r e c h e la r e g i o n e L a z i o c o n t i n u i a d 
i g n o r a r e o a far f inta di n o n s a p e r e di 
s imi l i v e r g o g n e c h e i m p l i c h e r e b b e r o la re ­
v o c a de l l ' incar ico a d u n d i re t tore g e n e r a l e 
i m m e r i t e v o l e di u n a c o n f e r m a c o n t r a t t u a l e 
d a p a r t e de l la m e d e s i m a . ( 3 - 0 2 6 0 7 ) 

CENTO. - Al Ministro del lavoro e della 
previdenza sociale. — Per s a p e r e - p r e ­
m e s s o che : 

la s o c i e t à E r i c s s o n r icopre , ne l m e r ­
c a t o de l l e t e l e c o m u n i c a z i o n i i n Italia, u n 
r u o l o d o m i n a n t e g e s t e n d o a l l ' inc irca l '80 
p e r c e n t o degl i a p p a r a t i de i v e c c h i ges tor i 
T e l e c o m e T i m e t e n e n d o p r e s e n t e c h e 
a n c h e i n u o v i ges tor i di Tic u t i l i z z e r a n n o 
a p p a r a t i E r i c s s o n ; 

la s o c i e t à Cosir ex Sie l te , c h e fa p a r t e 
de l G r u p p o E r i c s s o n , c o n u n o r g a n i s m o di 
c irca 3 . 5 0 0 p e r s o n e svolge p e r c o n t o de l la 
s o c i e t à att ività di i n s t a l l a z i o n e de i cavi, s ia 
il v e c c h i o s i s t e m a c o n il c a v o di r a m e c h e il 
n u o v o p r o g e t t o d e n o m i n a t o « S o c r a t e » 
de l la T e l e c o m c o n il cab lagg io i n f ibra ot ­
t ica; 

l ' a b b a n d o n o d a p a r t e d e l l a T e l e c o m 
del p r o g e t t o « S o c r a t e » h a d e t e r m i n a t o 
u n ' e c c e d e n z a di c irca 1.500 p e r s o n e e la 
s o c i e t à E r i c s s o n si r i f iuta di i m p e g n a r s i a 
forn ire att ività lavorat iva al la Cosir p e r 
c o m p e n s a r e la p e r d i t a di ta le att ivi tà la ­
vorat iva p r e f e r e n d o n o n inves t i re ne l l e s u e 
r i sorse e a f f i d a n d o a terz i la g e s t i o n e di 
a l c u n e att ività — : 

s e s i a n o a c o n o s c e n z a de i fatti e qua l i 
s i a n o le l o r o va lu taz ion i ; 

qua l i in iz ia t ive i n t e n d a n o i n t r a p r e n ­
d e r e p e r ev i tare c h e a l c u n e mig l ia ia di 
l avorator i si r i t rov ino s e n z a p o s t o di l a v o r o 
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e p e r far sì c h e la soc i e tà Er i c s son , forte 
a n c h e del s u o r u o l o d o m i n a n t e , ut i l izz i le 
r i sorse u m a n e e t e c n o l o g i c h e a s u a d i s p o ­
s i z i o n e e v i t a n d o il s u b a p p a l t o de i lavori . 

( 3 - 0 2 6 0 8 ) 

C A R U S O e L O S U R D O . - Al Presidente 
del Consiglio dei ministri — Per s a p e r e -
p r e m e s s o che: 

PIrap è s tata in t rodot ta c o n il p r i n ­
c ip io c h e doveva e s s e r e sos t i tut iva di a l tre 
i m p o s t e , doveva c i o è ubbid ire , a n c h e i n 
agricol tura , al c o s i d d e t t o « p r i n c i p i o di i n ­
v a r i a n z a »; 

n o n o s t a n t e ta le i m p e g n o le i m p r e s e 
agricole , s o p r a t t u t t o que l l e p i c c o l e e f a m i ­
liari, d o v r a n n o pagare , c o n PIrap, u n a ci fra 
c o n s i d e r e v o l m e n t e p i ù alta d e l l ' a n n o 
scorso , fino addir i t tura al mi l l e p e r c e n t o ; 

ne l l ' incontro de l 16 g i u g n o 1998 c o n 
le o r g a n i z z a z i o n i agr ico le il Min i s t ro V i s c o 
h a d i ch iara to c h e « sarà r i e s a m i n a t a la 
s i t u a z i o n e a l lo s c o p o di garant i re la c o r ­
ret ta d e f i n i z i o n e de l l ' impos ta p e r l 'anno 
f iscale in c o r s o » — : 

per qual i mot iv i tali i m p e g n i s i a n o 
risultat i a tutt'oggi d isat tes i m e t t e n d o in 
u l ter iore grave diff icoltà le i m p r e s e agri­
c o l e che , tra p r e s s i o n e fiscale e p r e v i d e n ­
z ia le e s i t u a z i o n e deb i tor ia pregressa , ri­
s c h i a n o di n o n e s s e r e d e f i n i t i v a m e n t e c o m ­
pet i t ive in E u r o p a . ( 3 - 0 2 6 0 9 ) 

D E L M A S T R O D E L L E V E D O V E . - Al 
Presidente del Consiglio dei ministri — Per 
s a p e r e - p r e m e s s o che: 

il r e g i m e spec ia l e da s e m p r e attri­
b u i t o a l la reg ione Val le d'Aosta f o n d a le 
s u e radici , fra l'altro, sul p r e s u p p o s t o de l la 
f r a n c o f o n ì a del l ' intera Valle; 

è suf f ic iente recars i in Val le d'Aosta 
p e r renders i c o n t o di p e r s o n a de l fat to c h e 
la p o p o l a z i o n e n o n par la in l ingua francese ; 

l 'Union Va ldota ine , i n s i s t e n d o su u n a 
ines i s t en te f rancofon ìa , h a f o n d a t o u n p o ­
d e r o s o e gran i t i co m e c c a n i s m o di p o t e r e 
foraggiato da s o m m e e n o r m i a n n u a l m e n t e 
erogate da l lo Stato; 

l ' intera po l i t i ca d e l l ' U n i o n Va ldo ta ine , 
e d u n q u e i criteri di g e s t i o n e e di e largi ­
z i o n e del d e n a r o p u b b l i c o , s o n o sorrett i 
da l la m e n z o g n a de l l 'uso de l la l ingua fran­
c e s e ( i n d e n n i t à di b i l i n g u i s m o , p r o v e di 
i t a l i a n o in ... l ingua f rancese , ecce tera ) ; 

il « r e g i m e » i m p o s t o d a l l ' U n i o n Val­
d o t a i n e a l l ' intera Val le , s o s t e n u t o da u n 
c o n s e n s o e l e t tora l e di fac i le o r g a n i z z a z i o n e 
se s u p p o r t a t o da mig l ia ia di mi l i ard i e lar­
giti da l lo S ta to , a p p a r e a s s o l u t a m e n t e a n a ­
cron i s t i co , a n c o r c h é s ia c o n s i d e r a t o g ius to 
e l e g i t t i m o c o n s i d e r a r e la spec i f ic i tà de l la 
Val l e d'Aosta - : 

se n o n r i t enga m a t u r o il t e m p o per 
veri f icare , c o n a c c u r a t a i n d a g i n e d e m o s c o ­
p ica , q u a l e d i f fus ione effett iva abbia , in 
tu t ta la r e g i o n e Val le d'Aosta, l 'uso de l la 
l ingua f rancese , r i c a v a n d o n e , a l l 'es i to de l ­
l ' indagine , le d o v u t e c o n s e g u e n z e . 

( 3 - 0 2 6 1 0 ) 

V A S C O N . — Al Presidente del Consiglio 
dei ministri. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

in d a t a 3 0 g i u g n o 1998 , ne l l e o r e p o ­
m e r i d i a n e , i n loca l i tà Zevio i n prov inc ia di 
V e r o n a si è ver i f i cato lo s c o l l o p e r c irca 2 
c h i l o m e t r i e 5 0 0 m e t r i de l l e pare t i in ca l ce ­
s t r u z z o de l c a n a l e p e n s i l e S a v a (gest i to da l ­
l 'Enel): d e t t o m a n u f a t t o h a u n a l u n g h e z z a 
to ta l e di c i rca 12 c h i l o m e t r i , u n a p o r t a t a di 
140 metr i cub i di a c q u a al s e c o n d o c o n u n 
a l v e o de l la l a r g h e z z a di m e t r i 4 0 c i rca per 
u n a p r o f o n d i t à di m e t r i 5 c i rca e n a s c e da 
u n a i m m i s s i o n e p o s t a a l ive l lo de l fiume 
Adige , in c o m u n e S a n M a r t i n o B u o n Al­
bergo , loca l i tà « B a s s e S a n M i c h e l e »; 

l ' i m m i s s i o n e idr ica a l i m e n t a la c e n ­
tra le e le t tr ica Ene l , s i ta ne l c o m u n e di 
Zev io (Verona) , le a c q u e m e d e s i m e , u n a 
vo l ta u t i l i zza te da l la c e n t r a l e e q u i n d i fuo ­
r iusc i te , si i m m e t t o n o s u a lveo n a t u r a l e il 
q u a l e , a b r e v i s s i m a d i s t a n z a dal r i c o n g i u n ­
g i m e n t o c o n il fiume Adige , si co l l ega c o n 
il c a n a l e art i f ic ia le s o t t e r r a n e o Leb, c h e 
forn i s ce a s u a vol ta , a c q u a atta all ' irriga­
z i o n e de l l e c a m p a g n e de l l e p r o v i n c e di 
V e r o n a , V i c e n z a , P a d o v a e V e n e z i a , p e r u n 
to ta l e di 140 m i l a ettari col t ivat i a co l ture 
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spec ia l i z za te le qual i , p r o p r i o p e r le l o r o 
spec ia l i carat ter i s t i che , a b b i s o g n a n o di fre­
q u e n t i e a b b o n d a n t i irr igazioni ; 

o l tre a q u e s t a p a r t i c o l a r e spec ia l i tà il 
c a n a l e L e b ne l s u o a t t r a v e r s a m e n t o de l la 
prov inc ia di V e r o n a , i n loca l i tà Co logna V e ­
neta , i m m e t t e u n a p r e z i o s a q u a n t i t à di a c ­
q u a ne l R i o A c q u e t t a d a d o v e p e r v e n g o n o e 
a f f lu i scono le a c q u e de l t i p o « indus tr ia l e » 
di tutta la Val lata de l C h i a m p o , a r e a de l 
V i c e n t i n o f o r t e m e n t e i n t e r e s s a t a d a n u m e ­
ros i i n s e d i a m e n t i industr ia l i per la l avora ­
z i o n e e la t r a s f o r m a z i o n e c o n c i a r i a — : 

per q u a l e m o t i v o e c o n s e g u e n t e m e n t e 
in f u n z i o n e di q u a l e e m e r g e n z a e d u r ­
genza , sia s ta to s v u o t a t o il c a n a l e art i f ic iale 
Sava, i n m a n i e r a cos ì r e p e n t i n a e n o n i n 
al tra p i ù gradua le , p r o v o c a n d o cos ì u n 
preved ib i l e s c o l l o de l l e paret i che , n o n 
a v e n d o p i ù a r i d o s s o l 'acqua, s o n o sc ivo la te 
sul l e t to del m a n u f a t t o , r e n d e n d o l o inagi ­
bi le e inut i l i zzab i l e p e r c irca 2 c h i l o m e t r i 
e m e z z o ; 

p e r q u a l e m o t i v o l ' intervento di p r e ­
s u n t a m a n u t e n z i o n e , c o m e d i c h i a r a t o al la 
s t a m p a dai t ecn ic i prepos t i , n o n s ia s ta to 
o p e r a t o a t t raverso le p r e d i s p o s t e b o c c h e t t e 
s i te al la s o m m i t à degl i argini; 

s e e s i s t a n o d o c u m e n t a z i o n i di co l ­
l a u d o r isa lent i a l l ' epoca de l la c o s t r u z i o n e 
de l m a n u f a t t o i n a r g o m e n t o , e s e e s i s t a n o 
de i prec i s i precet t i c h e p r e v e d o n o p e r i o d i ­
c a m e n t e la r i e s e c u z i o n e de l c o l l a u d o m e d e ­
s i m o ; 

c o n q u a l e c a d e n z a d a p a r t e de l l 'Ente 
ges tore del m a n u f a t t o s ia s ta ta codi f i cata 
ne l t e m p o la m a n u t e n z i o n e e le re lat ive 
i spez ion i , e a q u a n d o r isa lga l 'u l t ima e s e ­
guita, se es i s ta reg i s tro o r a p p o r t o in for ­
m a t i v o de l l e a v v e n u t e i spez ion i ; 

qual i m i s u r e s t raord inar i e il G o v e r n o 
i n t e n d a a s s u m e r e ne i c o n f r o n t i del c o m ­
p a r t o agr ico lo de l l e p r o v i n c e s u d d e t t e c h e 
v e d e a grave r i s ch io l ' intera p r o d u z i o n e 
de l l 'annata (va r i c o r d a t o c h e l ' e s tens ione 
terr iera co l t ivata è di 140 m i l a ettari); 

qual i m i s u r e s t raord inar i e il G o v e r n o 
i n t e n d a c e l e r m e n t e a s s u m e r e al f ine di 

g a r a n t i r e la c o n t i n u i t à lavorat iva di tu t te le 
c e n t i n a i a e c e n t i n a i a di a z i e n d e c o n c i a r i e e 
n o n s i te n e l l a Val la ta de l C h i a m p o , c h e 
o c c u p a n o mig l ia ia e mig l ia ia di u n i t à la­
vorat ive; 

al f ine di u n a e q u a g iust iz ia , qua l i 
m i s u r e il G o v e r n o , a n c h e i n v e s t e n d o la 
p r e p o s t a au tor i tà g iud iz iar ia , i n t e n d a a s ­
s u m e r e ne i c o n f r o n t i di c o l o r o i qual i , p e r 
p r e c i s o l o r o i n c a r i c o e m a n d a t o di i s t i tuto , 
h a n n o la r e s p o n s a b i l i t à n e l l a g e s t i o n e e 
m a n u t e n z i o n e del c a n a l e art i f ic ia le « p e n ­
si le » Sava; 

q u a l e s ia s ta ta la m o t i v a z i o n e t e c n i c a 
a s s u n t a dagl i s tess i c h e h a n n o d i s p o s t o il 
p r e c i t a t o s v u o t a m e n t o r e p e n t i n o , s e n z a a d -
d u r n e t e c n i c a m e n t e e p r o f e s s i o n a l m e n t e le 
re lat ive c a t a s t r o f i c h e c o n s e g u e n z e . 

( 3 - 0 2 6 1 1 ) 

S C A N T A M B U R L O . - Al Ministro degli 
affari esteri — Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

la grave s i t u a z i o n e c r e a t a dagl i s c o n ­
tri po l i t i c i e mi l i tar i i n G u i n e a B i s s a u h a 
p r o v o c a t o , s e c o n d o q u a n t o r i fer i to da l Co­
m i t a t o de l l e 12 C o n g r e g a z i o n i re l ig iose 
p r e s e n t i i n q u e l P a e s e , n o n c h é da l la Focs iv , 
o l tre 4 0 0 m i l a sfol lat i , l ' e s a u r i m e n t o di 
viveri e m e d i c i n a l i e l ' insorgere di e s t e s e 
e p i d e m i e ; 

le m i s s i o n i re l ig iose in q u e l P a e s e 
s t a n n o o s p i t a n d o mig l ia ia di s fo l lat i c h e 
s o n o racco l t i ne i c en tr i a l la per i fer ia di 
B i s s a u e N ' d a m e (20 .000) , M a n s o a (50 .000) , 
C u m u r a (30 .000) , B u i l a e B a f a t à 
( 1 5 0 . 0 0 0 ) - : 

qua l i in iz ia t ive urgent i , v i s to il p r o ­
gress ivo aggravars i de l la s i t u a z i o n e c o m ­
pless iva , a b b i a i n t r a p r e s o e i n t e n d a in tra­
p r e n d e r e , a l lo s c o p o di favor ire la s o s p e n ­
s i o n e degl i s contr i armat i , p r o d u r r e u n a 
« t regua u m a n i t a r i a » c o n l 'apertura i m m e ­
diata di c o r r i d o i di t r a n s i t o per l ' invio di 
a iut i di e m e r g e n z a , c o n s e n t i r e a l le orga­
n i z z a z i o n i u m a n i t a r i e di p o t e r e i n t e r v e n i r e 
per la d i s t r i b u z i o n e degl i urgent i a iut i di 
e m e r g e n z a . (3 - 0 2 6 1 2 ) 




